

加强汛期防范 全力保障安全

乡、村集中整治工作开展得如何？防汛备汛措施落实得咋样？

县委调研组深入基层察实情

本报讯（记者常洪涛）7月16日，县委书记刘鹏带领调研组以“四不两直”的方式，调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治及防汛备汛工作。调研组先后到熊背乡大麦王村、团城乡泰山庙村、下汤镇和尚岭村等地，与干部群众深入交流，听取乡、村集中整治工作开展情况汇报，详细了解地质灾害隐患排查、汛期值班值守、物资保

障储备等防汛措施落实情况。调研组指出，要全面落实上级关于开展集中整治的部署要求，结合正在开展的党纪学习教育，紧盯重点领域持续发力，推动反腐败斗争向基层延伸、向群众身边延伸，坚决维护群众切身利益。要履行主体责任，强化问题导向，牢牢把握目标任务和具体措施，突出惠农政策落实、农村集体“三资”监管等领域，从小

切口入手，找准找实问题症结，一项一项排查整治，集中解决一批群众身边的实际问题，不断夯实党的执政根基。调研组强调，当前进入“七下八上”防汛关键期，未来降雨还将持续。要清醒认识防汛形势的严峻性、复杂性，严格按照全省、全市防汛视频会议部署要求，牢牢把握“123”“321”防汛工作要求，以高度的责任感和使命感，扎实做

好防汛各项工作。要拧紧“责任阀”，乡镇党委、政府要认真落实主体责任，组织乡村干部、网格员、驻村工作队等力量，加强对水库、河道、堤坝等重点区域巡查防守，落实24小时值班制度，及时排查消除安全隐患，备足应急物资，完善应急预案，扎实细致做好防汛备汛各项工作，坚决防范重大险情灾情发生，全力守护人民群众生命财产安全。

县政府调研组调研指导防汛工作

保持应战状态 排查安全隐患

本报讯（记者常洪涛）7月16日，县长叶锐带领调研组到部分乡镇调研指导防汛工作。调研组先后到马楼乡彭河水库、汇源街道小河张村等地察看防汛物资储备、值班值守、水域水情监测等工作开展情况，听取相关负责人关于防汛应急、防灾减灾、农田排水等情况汇报，详细了解预警“叫应”、避险转移等山洪灾害防御措施落实情况。

调研组指出，当前正值防汛关键期，乡、村负责同志要充分发挥示范引领作用，严格落实24小时值班值守制度，保持通信设备畅通，密切关注天气变化，及时发布预警信息，确保临灾预警信息能够第一时间到村到

户到人。调研组强调，各级各部门要时刻保持应战状态，快速高效抓好落实；要紧盯重点部位，全面细致排查，及时消除隐患，确保险情早发现、早处置；要强化应急物资储备，全面清点、认真梳理，及时足额储备，确保关键时刻能够调得出、用得上；要持续优化应急预

案，密切关注特殊群体，突出重点区域，根据雨情变化，果断转移人员，做到应转尽转、应转早转，时刻把群众冷暖安危放在心上，认真解决群众急难愁盼问题；同时，要深入排查安全隐患，扎实做好辖区易积水路段排水清淤、交通疏导和受困群众帮扶工作，确保安全度汛。

露峰街道：打好组合拳 筑牢防汛堤

本报讯（记者常洪涛 通讯员李业豪）“防汛物资准备到位没有，每个社区的应急队员是不是都在家，隐患再排查一下。”7月17日，露峰街道纪工委书记宋斌辉在督导防汛工作期间问道。进入汛期，该街道按照“123”“321”防汛工作要求落实落细各项防汛措施；街道、社区两级分别成立以党组织书记任组长、党员干部为成员的防汛领导小组，7个社区均成立以党员突击队、入党积极分子等为主、不低于10人的防汛应急队伍；划定党员责任，对发现的问题充分运用“村报告、乡处理、县办结”机制，及时上报、科学化解。



严阵以待保畅通

7月16日上午，在鲁山县北环路铁路立交桥泵站，县公路事业发展中心专班工作人员在检查抽水设备。进入汛期，该专班24小时值守，

密切关注雨情水情变化，出现积水及时抽排，确保铁路立交桥下道路安全畅通。

本报记者 常洪涛 摄

雨前检查 雨中巡查 雨后排查

县交通运输局6支队伍上路保畅通

本报讯（记者常洪涛）7月17日，鲁山县交通运输局班子成员分别带队到多处路段进行巡查。进入汛期后，该局强化风险意识、底线思维，压实责任、加强统筹，扎实做好防汛抢险各项工作。

该局严格落实省、市、县防汛工作部署，认真执行“123”“321”防汛工作要求，多次召开防汛工作专题会、调度会，对行业防汛备汛工作进行部署，及时修订完善防汛预案，组织开展预案培训学

习，加强道路保通抢险应急演练，确保快速响应与有效处理。

同时，该局坚持“汛期不过、排查不停、整改不止”的原则，严格落实“雨前检查、雨中巡查、雨后排查”工作要求，组建6支应急抢险救援队伍，对重点道路、桥梁和易发生事故的地质灾害点进行巡查排查，对农村公路临水临崖、易塌方路段、地质灾害点进行全覆盖巡查值守，对边沟涵洞淤堵、边坡落石等隐患进行及时处置，确保道路安全畅通；同

时，结合汛情研判，合理调整客运班线和班次，对因汛情影响无法正常运行的线路及时停运，并向社会公布。

截至目前，该局累计上路巡查12960人次，挖补坑槽2913平方米，处理龟裂5218平方米，整修路肩边坡9128米，疏通清理边沟218公里，疏通堵塞泄水孔10个，新增或维修标志标牌85块，更换雨水篦子74套，清理边坡塌方（落石）32处，塌方路段挂网5500平方米。

完善预案 备足物资 加强排查

县水利局全力确保河湖安澜

本报讯（记者常洪涛）此次强降雨期间，鲁山县水利局扛起防汛职责，增强底线意识、忧患意识、责任意识、担当意识，全力以赴做好防汛工作。“全县水利系统坚决守住山洪灾害防御和水库防汛底线，应对强降雨天气，确保全县安全度汛。”7月17日，鲁山县水利局局长刘金光表示。

汛期来临前，该局组织19个乡镇（街道）主管水利工作副职、水利中心主任进行山洪灾害监测预警防御和水库运行管理知识集中培训；在彭河水库通过“培训+演练”方式，开展了5个科目的防汛演练，并组织全县35座中小型

水库三级责任人进行现场观摩；对全县35座中小型水库三级责任人、19个乡镇（街道）152个行政村的山洪灾害防御责任人进行集中培训。同时，指导各中小型水库开展“一库一演练”，各乡镇开展山洪灾害应急演练“一村一演练”，确保处置突发情况时，三级责任人能拉得出、顶得上，实现工程安全、人员安全、度汛安全。

此外，该局组织专业技术人员对全县35座中小型水库、沙河等主要防洪工程防汛抢险应急预案及山洪灾害防御预案进行修订完善，共修订完善水库预案35套，河道预案14套，县、乡、

村三级山洪灾害防御预案172套；严格按照抢险应急预案要求，对防汛专用物资进行更新补充，水利物资仓库储备袋类5万条、铅丝4吨、橡皮艇3艘、救生衣500件、救生圈200个；各中小型水库共储备袋类72万条、铅丝96吨、桩木600根、土工布1443平方米、冲锋舟2艘、橡皮艇8艘、救生圈168个、救生衣1000件，水库防汛物料存放至水库大坝最近处；确保小型水库发电机组和生活物资到位，在断电、断电的情况下能够及时保障正常需求，全力打好防汛攻坚战。

在此轮强降雨期间，该局组织防

汛工作专班深入各分包乡镇，全面排查35座中小型水库、14条县以上管理河道、152个行政村233个山洪灾害点的易发区等防汛重点部位安全隐患，发现问题迅速整改。经三级责任人排查，14条河道运行平稳，无险工险段，目前无受灾情况；城区强降雨雨量不大，径流量对下游影响较小，沙河两处橡胶坝运行平稳。同时，该局加强与气象、水文等部门沟通，监测天气和雨情、水情、工情等变化，及时做好暴雨区、山洪灾害易发区和重要河流段的精细化监测预报预警，为防汛减灾提供决策依据。



平鲁快速通道加紧施工

7月12日上午，在平鲁快速通道鲁山县辛集乡程村路段，施工人员操纵摊铺机缓缓沿路基铺设水稳层，压路机紧随其后反复碾压。该工程全长19.2公里，采用双向四车道一级公路标准，目前正在

加紧施工，计划年内通车，通车后将提升公路通行能力，改善人民群众出行环境，对加快平鲁一体化进程、拉大城市框架、促进区域经济社会发展和具有重要作用。

本报记者 常洪涛 摄

县纪委监委：

聚焦民生“小切口” 守好群众“养老钱”

本报讯（记者常洪涛 通讯员郭江娜）“社保基金领域自查自纠出哪些问题？反馈问题整改情况如何？请将你们的工作台账给我们看一下……”7月16日，县纪委监委第四监督检查室到县人社局开展养老社保基金虚报冒领、侵占挤占问题整改专项监督检查。

为深挖彻查养老社保领域突出问题，县纪委监委印发《鲁山县养老社保基金虚报冒领、侵占挤占问题整改专项监督工作方案》，以养老服务机构挤占挪用供养服务对象生活费、机关企事业单位欠缴职工养老保险金和虚报冒领、贪污侵占养老社保基金等3类问题为切口，聚焦监督、办案、整改、治理一体发力，坚决查处侵害群众利益的“蝇贪蚁腐”，切实守护好群众的“养老钱”“保命钱”。

县纪委监委深化“室组地”联动机制，充分运用“班子成员+监督检查室+派驻机构+乡纪工委”协同作战模式，联合人社、审计等职能部门深入各乡镇和相关单位，聚焦孤寡独居老人、特困供养人员、享受高龄补贴人员等重点群

体，紧盯养老社保领域关键岗位、重点人员和重要环节，通过暗访摸排、走访调查、数据比对等方式，着力发现在城乡居民基本养老保险审核、收缴、管理、发放过程中的不作为、慢作为、乱作为等问题；同时，坚持以案促改、以案促治，对查出的养老社保领域典型案例及时通报曝光，强化警示震慑；督促人社部门在建章立制、堵塞漏洞、改进工作上下功夫，建立健全《鲁山县城乡居民社会养老保险资格认证管理办法》等5项制度，不断推动监督成果更好地转化为治理效能。

“针对信访举报、巡察反馈以及监督检查中发现的群众养老保险问题线索，我们通过建立台账、会商研判、分类处置、定期跟踪、问责督办‘五位一体’整改工作机制，适时开展问题整改监督‘回头看’，确保及时有效解决涉及困难群众利益问题。”县纪委监委相关负责人表示。

截至目前，县纪委监委共查处养老社保基金领域腐败和作风问题8个，批评教育12人，推动整改问题31个，推动解决群众急难愁盼问题21个，追缴资金100万余元。

临河路段无护栏 险 巡察整改解难题 赞

本报讯（记者常洪涛 通讯员李紫伟）“以前小孩子们在公园玩，没有护栏很担心。现在护栏安好了，出来游玩就放心多了。”7月15日，鲁山县滨河公园西侧广场防护栏安装完成，路过的群众点赞道。

今年6月底，鲁山县委第十一巡察组进驻县沙河建设事务服务中心开展巡察，在滨河公园走访过程中，有群众反映公园西侧临河路段没有护栏、没有警示标志，存在安全隐患。

经组务会研究后，巡察组及时将该问题按程序反馈给了县沙河建设事务服务中心，要求立行立改，并举一反三排查消除隐患。接

到巡察组交办问题后，该中心高度重视，经认真研究后，决定在此危险路段安装护栏以消除安全隐患，并迅速安排人员对现场进行测量，商定购买材料和施工安排，仅用3天就在该路段加装钢制护栏75米，悬挂警示牌2块、防溺水条幅1条。同时，该中心加强对滨河公园的管理与巡逻，对存在安全隐患的行为及时制止。

“巡察工作就是民心工作，我们要用心用情解决群众反映的问题，让巡察发现的问题立行立改、见到成效，为群众解难题、办实事。”鲁山县委巡察办负责人说。



暑期健身忙

7月15日下午，在鲁山县花园路一家健身房，不少健身爱好者在健身器材上挥洒汗水。据该健身

房负责人介绍，今年暑期，返乡大学生成为健身主力军。

本报记者 常洪涛 摄